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КОМПАРАТИВНИЙ АНАЛІЗ ОСОБЛИВОСТЕЙ ПРОФЕСІЙНОЇ 
ПІДГОТОВКИ ДИЗАЙНЕРІВ ОДЯГУ  
В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ ДАНІЇ

Данія – це прогресивна і розвинена країна Європи з дуже високим рів-
нем доходу, з цікавою історією, багатою культурою і чудовою архітектурою, 
законодавиця багатьох тенденцій в архітектурі та дизайні. Освіта в Данії є 
найбільшим пріоритетом держави. Освітні програми бакалаврату з дизай-
ну одягу професійно-орієнтовані. Обов’язковий елемент дизайнерської осві-
ти – проходження практики. Базовими принципами системи професійної 
освіти Данії є: дуальне навчання (the dual training principle), соціальне парт-
нерство (the principle of social partner involvement), безперервне навчання 
(the principle of lifelong learning). Це загальні риси професійної підготовки 
дизайнерів одягу в Данії. 

Метою даної публікації є висвітлення особливостей змісту підготовки 
дизайнерів одягу в закладах вищої освіти Данії на прикладі Школи дизай-
ну Колдинг (DK), що є традиційним вищим мистецьким навчальним за-
кладом, та університетського коледжу VIA (VIA), технічного комерційного 
закладу вищої освіти. Порівняльний аналіз освітніх програм підготовки 
дизайнерів одягу DK і VIA передбачав вивчення нормативно-правової база 
освітнього процесу, особливостей організації професійного навчання, на-
повненості програми освітніми компонентами, переліку компетентностей 
в галузі дизайну одягу. Результати дослідження представлені в таблиці 1. 
Профілі різняться назвою кваліфікації, тривалістю навчання на бакалавра-
ті, метою програми, основним фокусом (частково) та мають свої характерні 
особливості (DK – дизайн для стійкого розвитку, VIA – дизайн в поєднанні з 
біснесом). Щодо нормативної бази, то освітні процеси DK і VIA регламенту-
ються різними законодавчими документами. 

Але, наскільки би не різнились профілі досліджуваних освітніх програм, 
яким би не був підхід до суті дизайну, як би не різнилися цілі, особливості та 
фокуси освітніх програм підготовки дизайнерів одягу, в результаті навчання 
студенти двох різних закладів вищої освіти Данії будуть наділені однаковими 
компетентностями та будуть здатні виконувати однакові професійні функції. 

Таблиця 1 
Порівняльний аналіз освітніх програм  
підготовки бакалаврів з дизайну одягу

Компетентності

Освітні компоненти

Основний фокус програми

Мета програми

Особливості програми

Термін навчання на бакалавраті
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Якщо компетентності, що формують майбутніх фахівців з дизайну одя-
гу є однаковими для освітніх програм VIA і DK, то і результати навчання ма-
ють спільний зміст. Але в VIA майбутніх фахівців з дизайну одягу націлю-
ють на роботу в рамках власної дизайнерської практики, в DK – на роботу в 
міжнародному контексті.
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ПЕДАГОГІЧНА ТЕХНІКА ЯК ОСНОВА  
ПРОФЕСІЙНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ ВЧИТЕЛЯ  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ

Важливе місце у професійної діяльності вчителя початкових класів по-
сідає педагогічна техніка. Педагогічна техніка як сукупність професійних 
умінь сприяє гармонійній єдності внутрішнього змісту діяльності педагога 
та зовнішнього його вираження. Саме завдяки педагогічній техніці можли-
во досягнути успіхів у професійній діяльності.

Проблему формування педагогічної техніки як складової педагогічної 
майстерності досліджували у своїх працях І. Зязюн, Л. Крамущенко, І. Кри-
вонос, А. Макаренко, В. Сухомлинський та ін.

Погоджуємось із С. Гончаренком, який визнає педагогічну техніку як 
комплекс знань, умінь і навичок, необхідних для чіткої та ефективної орга-
нізації навчальних занять, ефективного застосування на практиці обраних 
методів педагогічного впливу як на окремих дітей, так і на дитячий колек-
тив у цілому [1]. 

Нашу увагу привернула дефініція, подана в навчальному посібнику 
Л. Кайдалової, Н. Щокіної, Т. Вахрушевої. Науковиці трактують педагогічну 
техніку як сукупність умінь і прийомів, що використовуються педагогом 
для найбільш повного досягнення цілей своєї діяльності та допомагають 
глибше, яскравіше, талановитіше виразити себе, домогтися оптимальних 
результатів у навчально-виховній роботі. Це комплекс умінь вчителя, що 

сприяють його оптимальній і творчій поведінці та ефективній взаємодії з 
дітьми в будь-яких педагогічних ситуаціях [2]. 

До основних компонентів педагогічної техніки належать такі вміння: 
спілкуватися вербально (культура і техніка мовлення); спілкуватися не-
вербально (міміка, пантоміміка, зовнішній вигляд); керувати своїм психо-
фізичним станом (дихання, напруження м’язів, емоції, увага, уява, спосте-
режливість).

На переконання І. Холковської, складниками педагогічної техніки є:
1) техніка мовлення: граматична правильність, виразність, образ-

ність (постановка і тембр голосу, емоційність, переконливість, багатство 
інтонацій та відтінків, дикція, темп);

2) техніка зовнішнього вигляду: уміння правильно сидіти, стояти, 
виявляти впевненість, спокій, доброзичливість (постава, одяг, зачіска, мімі-
ка, пантоміміка, емоційна виразність);

3) техніка педагогічного спілкування: уміння слухати, ставити запи-
тання, аналізувати відповідь, бути уважним, спостережливим, розуміти 
інших, встановлювати контакт, бачити й розуміти реакцію аудиторії, пере-
давати своє ставлення до того, про що йдеться, зацікавити, захопити пояс-
ненням, розповіддю, повідомленням, орієнтуватися в ситуації;

4) психотехніка: уміння створювати необхідний настрій, знімати 
зайву напругу, хвилювання, долати власну нерішучість і мобілізувати 
себе, стримувати себе в стресових ситуаціях, здатність до перевтілення, до 
управління своїм настроєм [3].

Складниками педагогічної техніки за А. Макаренком є:
- уміння педагога триматися в присутності дітей, контролювати 

власну поведінку, використовувати свої емоційні прояви (радість, гнів 
тощо); 

- акторські здібності вчителя: постановка голосу, тону, виразності 
мовлення; 

- технологія покарання, заохочення, стимулювання вихованців, яка 
дає оптимальний ефект; 

- естетична виразність (одяг, особиста гігієна, зовнішній вигляд).
Володіння комплексом прийомів педагогічної техніки дає можливість 

вчителеві не лише продуктивніше виконувати професійні обов’язки, а й 
глибше, яскравіше досягти успіху в професійній діяльності.

Педагогічна техніка тісно переплітається із внутрішнім і зовнішнім 
образом учителя, його культурою у повному розумінні цього слова, відтак 
умовно поділяється на зовнішню та внутрішню. Важливим елементом пе-
дагогічної техніки є здатність володіти собою, керувати своїм самопочут-
тям, тобто внутрішня техніка. Здатність володіти собою допомагає вчителе-
ві бути витриманим і наполегливим у здійсненні педагогічних задумів, дає 
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